

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.555

OFICINAS
Escultor, Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Martes 8 de Marzo de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

La prensa local anuncia que va a presentarse al examen de esta futura de Obras Públicas el proyecto y presupuesto para la construcción de un puente en Burriana. Los gastos se hacen ascender a ocho millones de pesetas y el plazo para la terminación de las obras se fija en cinco años.

Muere en Soneja el diputado provincial, don Antonio Soriano.

Es destinado a Madrid, el capitán de esta Comandancia de Carabineros, don José Colado.

Circula el rumor, que causa enorme sensación, de que los boers han pedido la paz a Inglaterra, en vista de la negligencia de las potencias a intervenir en la guerra.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hesbriens de París.

7 de Marzo de 1927.
Comunas extra, de 240 a 260.
Comunas corrientes, de 200 a 220.
Sanguinas extra, de 290 a 360.
Sanguinas corrientes de 280 a 300.
Demanda activa.

NARANJAS

J. DASI LLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones

CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:

PETER HARKENSEE.—Stadtdeich, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1.—(Alemania)

SINCLAIR Y MELLIS.—Fruit Importers and Merchants, 3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2.

GEBRUDER KUMM.—Paradeplatz, 23. (Junto Puerto Libre) STETTIN (Alemania)

AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle

Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES

CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

365 días sin contratiempo

Los poseedores de un BUICK conocen los contratiempos y los cuantiosos gastos tan corrientes en reparaciones. Nunca por una imprevista se hallará detenido su marcha un automóvil BUICK ni por las bujías que se hallan resguardadas perfectamente por el sistema de ignición que requiere cuidado para su conservación.

Así se puede asegurar que durante un año el automóvil BUICK sufrirá sin contratiempo los 365 días.

Los nuevos modelos están expuestos en el Garage Ronda de la calle de la Reina, 3.—Despacho: G. Chermá, 52-1.º.—CASTELLÓN

Concesionario para la provincia de Castellón

SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS

La Junta de Caridad DE ESPAÑA AL JAPÓN

En el despacho de la alcaldía y bajo la presidencia del señor Guinot, celebró ayer tarde sesión la Comisión Permanente de la Asociación Castellonense de Caridad.

Varios fueron los asuntos tratados y algunos de suma y vital interés, tanto que la Permanente ha creído oportuno hacer las diligencias pertinentes para convocar a toda la Junta de Gobierno en pleno, integrada por las fuerzas vivas de Castellón.

Abrogamos la seguridad que éstas responderán al llamamiento y la Asociación Castellonense de Caridad, obra de Castellón y para Castellón, continuará siendo el apoyo y sostén de desvalido y seguirá realizando la magna obra de reparación social que realiza, ya que los señores todos que integran la Junta de Gobierno, animados de los mejores deseos, han de prestar todo el calor que merece la Institución tan digna del cariño de todo castellonense, y los que aún sin serlo a Castellón dedican sus afectos.

Amor de mujer

Se ha puesto a la venta esta novela de nuestro querido amigo y compañero en la prensa de Ferrel don León Cano, en los kioscos de periódicos de esta capital al precio de 0'75 pesetas el ejemplar.

Sentimentalismo británico

POR LUIS DE OTEYZA

Tras de visitar el Jardín Botánico de Singapur, que nos ha ocupado casi toda la tarde, pues no acertábamos a abandonar ese verdadero Edén, maravilla única en el mundo, ya que muestra la espléndida vegetación del trópico sometida al cultivo, lo cual todavía la crecencia y embellece, y después de hacer una excursión por los barrios populares para codearnos con la abigarrada muchedumbre que forma la masa de esta ciudad en la que se reúnen gentes de veinticinco nacionalidades, mezclando sus indumentarias, sus usos, sus costumbres, sus idiomas y sus creencias, hemos recalado en el Hotel Europa, otra hospedería suntuosa y gigante.

A nuestra mesa, conducida por el consignatario de la Transatlántica, se ha acercado una compañera de oficio. Cierta periodista londinense cuyo nombre callo por algo que luego se sabrá. Es una «miss» alta, flaca, rubia—como corresponde—que se siente defraudada porque yo—contra lo que corresponde—no sea moreno y carezca de coleta y hasta de pelo para trenzarmela. Por lo demás, bastante simpática y muy desoiosa de fraternizar con su camarada español.

El diálogo empieza con «las generales de la ley» y va deslizando normalmente por el elogio del país que nos alberga. Pero, de pronto, salta lo inesperado que da a la conversación banal un enorme interés.

—Pensar que todo esto es obra del amor!—exclama la inglesa poniendo los ojos en blanco.

—¿Qué es todo esto, «miss»? —Singapur, señor, cuanto aquí hay.

A ver, a ver... Necesito que se me aclare el enigma. La ciudad de Singapur, la isla colonizada en torno suyo, los Establecimientos del Estrecho cuya capitalidad tiene, todo ello es obra del amor? Pregunto y pregunto. Pero todas mis preguntas no obtienen una sola respuesta. Otra pregunta es lo que me proporcione:

—¿Usted no sabe quien fundó Singapur?

—¿Cómo que no lo sé! ¿Creerá esta pelandona británica que los escritores españoles salimos de exploración sin documentarnos convenientemente?... Pues ahora verá.

Y le coloco de carrerilla cómo Singapur fue fundado por Tomás Stamford Raffles, quien ya nació viajando por tierras remotas, pues que vio la luz primera a bordo de un barco cerca de Jamaica; que muy joven comenzó a ocuparse del negocio orientalista-colonista, entrando como empleado supernumerario en las oficinas de Londres de la Compañía de las Indias; que salió de Inglaterra para ir a ocupar la plaza de secretario del gobernador de Paio Pinang, cargo que hubo de dejar por enferm; que apenas repuesto formó parte de la expedición militar contra Bantavia, siendo nombrado teniente gobernador de Java, primero y gobernador general de Sumatra, después; que al tener que abandonar Inglaterra las colonias holandesas, ofreció a la Compañía donde trabajó de muchacho, apoderarse por su cuenta de esta isla y sus pintorescos alrededores, y que aceptaba la oferta que hacía, hizo todo lo demás.

La así acometida a tan fieros golpes de erudición, me ha escuchado impertérrita, como sabiendo que examina a un chiquillo. Y hasta ha sonreído indulgente al final, pensando, sin duda, que para ser de donde soy no resulto demasiado ignorante. Sin embargo, insiste en que me falta aprender lo principal de la historia.

—Pero usted no sabe por qué hizo eso sir Stamford Raffles. Voy a contestarle que sí; que se lo hizo porque era un inglés de presa, digno súbdito de la nación que donde alcanza clava los dientes y no se despende más que con el pedazo. Pero considero que a esa nación pertenece también mi interlocutora. La galantería obliga a trocarme todo un discurso anglofobo cuando yo lo tenía en la punta de la lengua.

—Usted dirá, «miss».

—Por amor a una mujer muerta.

—¿Mi madre!

—No señor; su esposa. La esposa de él, Lady Stamford Raffles.

Sin saber qué actitud adoptar, escucho el conmovedor relato. Al gobernador general de las posesiones que Inglaterra había robado a Holanda, cuando hablaba en Sumatra, en la residencia oficial de Bencalén, se le murió la esposa. Y la hizo sepultar allí mismo, bajo la tierra de los jardines por donde pasearon juntos su doble felicidad. En esto, como consecuencia del tratado de Viena, le llega a sir Tomás la orden de evacuar el Archipiélago. ¿Va a volverse a Europa dejando en Asia el cuerpo de su esposa querida? No y mil veces no. ¿Se quedará lo más cerca posible? A esto ha sido debido que el sentimental Stamford Raffles se estableciese en la isla de Singapur.

—¿Loro o me ref? El efecto del sentimentalismo británico resulta en la presente ocasión desconcertante. Un viudo al que el amor que tuvo por su esposa, en vez de llevarle a escribir un libro de versos, pegarse un tiro o casarse con su cuñada—los disparates clásicos de la inconsolable viudez—le conduce a hacer la competencia a los holandeses y sumir en la servidumbre a los malayos, tiene tanto de trágico como de bafío. ¿Cualquiera comprende a estos ingleses?

Pero de todos modos, vamos a demostrar que los españoles tenemos también nuestro corazoncito. Por eso una cara muy seria, y, engañando la voz, digo solemnemente:

—¡Ah! Usted por lo que usted acaba de contar, para admirarse hasta el fin la obra votiva del fundador de Singapur, me voy a recorrer el Barrio Rojo.

La «miss» recoge su bolso, su pañuelo, su abanico... ¿Se retira indignada porque yo, en memoria de Lady Stamford Raffles, decido peregrinar por el barrio de «d. al gr»? Ya está en pie y se dispone a hablar. Espero que de sus labios salga despectiva la palabra scheking. Mas he aquí las palabras que de sus labios salen:

—Si no tiene inconveniente irá con usted.

LUIS DE OTEYZA.

Singapur.

(Prohibida la reproducción.)

El próximo «El más terrible de los mares».

Una ciudad que fenecer

Un infirme mal dado por los naturales del pueblo; tal vez un dato mal interpretado, al hacerse los estudios previos; o quizá un error técnico al hacer el trazado del plano de la obra, ha envuelto en espesa niebla la rosada aurora que, por breves momentos, brilló como precursora de un día apacible y hermoso para nuestra ciudad.

Peñíscola se halla situada sobre un elevado peñón, extremo avanzado en que termina una arenosa lengua que, en dirección E. aproximadamente, se

internan en el mar. A su derecha, según se entra a la población, fómase una pequeña bahía que resguarda de las furias del Levante, constituye el puerto de refugio.

La orientación del dique, especialmente en su parte meridional, y la de la costa, determinan un ángulo cuyos vértice y parte contigua de un lado señalan la boca o entrada del puerto. Las corrientes marinas y el embate de las olas en los temporales de Levante, determinan movimientos más o menos fuertes, pero constantes de las aguas que, al

chocar en la costa, toman, obediendo a las leyes de reflexión, una dirección N. O., hasta la playa interior del puerto, que enfrenta con la entrada, de donde, tras descarnar el terreno y socavar las rocas, en virtud de mayor reflexión, avanzan hacia la playa íntima S. O. del camino de entrada a la ciudad, arrastrando arenas que, al sedimentarse por extinguirse el fuerte movimiento de las aguas, producen el aterramiento del puerto. Queremos consignar hechos que dan idea de la fuerza de esta corriente y de los perjuicios que irroga.

En la playa opuesta al dique, había al ocurrir el último temporal, un considerable número de barcas pesqueras; todas en la arena (algunas a más de 100 metros de distancia). La corriente reflejada en la costa penetró con tal fuerza, que solo cuatro o cinco embarcaciones se libraron de la hecatombe; las restantes fueron juguete de las olas y de ellas 14 quedaron completamente inútiles, y de ocho totalmente desaparecidas, ni se ha encontrado vestigio, ni se sabe el paradero.

Mis hijo aún: una quinta parte del puerto se halla convertida en playa por el aterramiento. Y aquí es de notar que la reducción de capacidad que experimenta el puerto, se debe a dos causas distintas: una que ya hemos indicado, es la sedimentación de arenas removidas y arrastradas por las aguas del mar; otra, consiste en el frecuente arrastre de arenas por el viento que, suspendiéndolas en la playa de la parte Norte, las precipita al interior del puerto, cooperando así a su aterramiento.

Y no solamente es el puerto y la industria pesquera lo que se halla comprometido, sino gran parte (más de 700 H.) de la hermosa huerta peninsular que ha sido invadida por las aguas del mar y que, impregnadas de sal sus tierras, tardará en presentarse con la fertilidad característica. El perjuicio causado por el mar en las huertas durante el último temporal, sería lo de menos si el peligro no subsistiese. Las aguas del mar destruyen la libre evacuación de los numerosos manantiales que brotan en la parte baja del terreno; con la retención de las aguas nativas queda éste saturado de humedad, cuando no

inundado y las olas hablan así expedito el camino de avance y compenetración. Con esto se evidencia que subsiste el peligro mientras no mejoren las condiciones del puerto.

Es, pues, de todo punto necesario que se realicen las convenientes «reformas» en el puerto, para darle condiciones de seguridad y evitar su aterramiento; el «dragado» del mismo, para devolverle su capacidad, y una «plantación» en la playa norte, para evitar la cooperación del aire al aterramiento, fijando las arenas.

A demás, el puerto de Peñíscola, reformado con acierto, ofrecería un refugio excepcional por sus condiciones de seguridad; y un dato interesante: el de que desde Castellón a Vinaroz, no hay otro punto intermedio que ofrezca en momentos dados el anhelado refugio y que por ser varias las poblaciones que viven de la pesca, comprendidas en ese trecho, son numerosísimas las familias a las cuales se brinda la paz con la realización de las mejoras indicadas.

El coste de las obras no sería grande y si se llevasen a efecto con rapidez, sería menor, por la circunstancia de tener en Peñíscola todo el material. La Compañía que construyó el dique, y aún cuando así no fuera (sería lógico dar casi por perdido lo gastado en el puerto, por esquivar ahora unos miles de pesetas que pueden costar las obras que se piden? ¿Sería equitativo que se condene a muerte a un pueblo y se perjudique una comarca por una mal entendida economía del Estado?

—España es nuestra madre; funciones, pues, maternales debe ejercer con nosotros sus hijos!

Los señores Presidente del Consejo y ministros de Fomento, Marina, Hacienda y Gobernación tienen la palabra, y deben no olvidar que en el espacio de medio siglo, las condiciones, indemnizaciones y socorros importan mucho más de lo que importaban las obras que se desean y sobre esto hay que tener también en cuenta que muchas víctimas del mar, mejoradas las condiciones de la clase pescadora, no lo serían.

Ismael Roca Llopis.

Maestro nacional. Peñíscola y Febrero 1927.

El escultor - ceramista D. ANTONIO PEYRÓ juzgado por sus paisanos

Una entrevista con el Ilustre Director de la Escuela de Cerámica de Onda, D. Constantino Emo Giberto

Existe en Onda una Escuela de Cerámica. De creación reciente, ha surgido con pujanza y bríos desacomodados e insatisfechos en el balbucir de instituciones análogas. Cuando muchos la creían, aún, en período de formación, de crecimiento, se nos manifiesta ya hecha y fuerte y firme para cumplir los fines que le asignaron.

Contagado del espíritu de juventud que su actuación nos revela, pensamos en ella cuando nos dispusimos a recoger sentires y opiniones, ideas y entusiasmos alrededor del homenaje de Onda a Peyró y del viaje, a esta villa, de un miembro del Gobierno, acontecimiento singular para nuestra ama la Onda. Y quién mejor que el Director de la Escuela podrá satisfacer nuestros anhelos? Siempre puso don Constantino Emo, su persona, su inteligencia y su energía al servicio de los intereses de esta villa. Batalló y sigue luchando en pro del mejoramiento de esta localidad y vive absorbido por el estudio de los problemas locales con daño, incluso, de su salud.

Nuestros pocos años y nuestra inexperiencia perióística nos llevan, decididos y esperanzados de una buena acogida y feliz éxito de esta primera entrevista, hacia don Constantino Emo. Nuestras ilusiones son colmadas. En su confortable mansión, nos recibe afable y atento el señor Emo; y en el ambiente propicio de su despacho para explicar temas serios y profundos, alcanzan firmeza nuestros deseos y los vamos exponiendo con seguridad.

hien es cierto que hoy no tiene agua, tiene manera de proporcionarársela construyendo un pantano en un sitio apropiado de este término municipal, de condiciones casi únicas en el mundo. Esta obra que tantos beneficios reportaría, está estudiada con proyectos facultativos y económicos y si el Gobierno la apoya y Onda hace el esfuerzo que debe, esta villa ha de ser, sin duda alguna, la más próspera de toda la provincia.

En segundo lugar, sería una gran mejora la construcción de un firme especial para la carretera de Onda a Burriana. Esto lo apoya la Diputación y con entusiasmo los Ayuntamientos de Burriana, Villarreal y Onda y hay que demostrar, como así se hará, que estas tres poblaciones contribuyen, de una manera importantísima, al Circuito Nacional de firmes especiales. sin apenas gozar de esos beneficios. Además sería un negocio para el Estado, pues las reparaciones que se hacen de esa carretera son frecuentes, costosas y, sin embargo, está siempre intransitable por el mucho transporte que se hace por ella. Es asunto este que creo firmemente que se ha de crear.

Y en tercer lugar toca hablar de la Escuela de Cerámica. La Diputación provincial, como es sabido de todos, ha creado en Onda una Escuela de Cerámica, cuyos frutos se van viendo ya; pero es necesario, para que nuestros productos cerámicos puedan sostener y aún vencer la competencia mundial, que se dote a la Escuela de todos los elementos de estudio: cerámica; hornos para reflejos metálicos; toda clase de aparatos para fotografías en Cerámica; un Museo de Arte antiguo y una Biblioteca en la que nada falte. La Diputación ha hecho ya mucho; pero se necesita gastar mucho más y si Manises, Madrid, etcétera, tienen Escuelas de Cerámica subvencionadas por el Estado, nada más justo de que lo sea también la de Onda. Si esto fuera así, con el presupuesto provincial y la subvención del Estado podríamos llegar a una altura insospechada y el nombre de la provincia de Castellón en el arte de Cerámica sería conocido y admirado en todo el mundo.

Al llegar a este punto calla don Constantino. Nosotros también callamos y no nos atrevemos a romper aquel silencio que condensa un común pensamiento: poder ver a Onda tan grande como acaba de presenciar nuestro diputado provincial, ilustre hijo predilecto de esta Villa y concejal honorario de este Ayuntamiento.

Al despedirnos y deseosos de agotar el «cuestionario» que nos habíamos formado para esta entrevista, aún tratamos de averiguar qué actos organizará la Escuela el día del homenaje a Peyró. Solo logramos enterarnos a fuer de indiscretos—que algo prepara la Escuela que será, ciertamente, digno de figurar junto a sus recientes manifestaciones artísticas.

Ya en la calle y embriagados por lo que oímos, creemos escuchar una voz que nos dice así: «el día del homenaje a Peyró será grande para Onda». Es la voz de todo el pueblo la que nos habla.

R. H.

Onda—6—3—1927.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos. 104

no idem. 24

transentes. 7

24 niños media ración. 12

Total. 147

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos. 84

no idem. 18

transentes. 9

20 niños media ración. 10

Total. 121

Vides americanas

Viveros de barbados americanos de las casas Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster.

Razón: Serafin Asensí, Guaitarista Tárrega, 7, Castellón.

Deportes

ECOS.....

Futbol

El estado de Planchadell

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, el excelente medio izquierdo del C. D. Castellón, Sebastián Planchadell. Se cree que su convalecencia durará aún unos quince días. Así, pues, el pequeño Planchadell no podrá desplazarse el domingo a Barcelona.

Mucho nos alegramos de la mejora de este buen amigo nuestro, deseándole, un rápido y total restablecimiento.

El Peñarol a Europa

En esta quincena del mes de Marzo embarcará en Montevideo con rumbo a Europa, el Peñarol, campeón del Uruguay.

El Peñarol hará su presentación en el viejo continente, en Francia, para luego pasar a Inglaterra, España e Italia, punto terminal de la gira.

Se da como segura la excursión del R. C. D. Español a tierras de Norte-América.

UNA MUJER DE RAZA

La "Carmen"

de RAQUEL MELLER

Con ser inagotable nuestro país en mujeres semejantes, ella es la más rara de todas. Después de verla en "Carmen" se borra el recuerdo de la Gay, de la Brevia, de la propia Mary Garden. No canta la obra, no la habla, y no importa. En la imposibilidad fría del cinematógrafo fija su imagen con sensualidad tal que desaparece la sequedad química del aparato.

Esta mujer no sabe, siente, ve y vibra toda. No crea con videnencia de intérprete, parece que fue la figura que representa y que todo lo que la circunda le es familiar. Ninguna sombra huye del contorno de su rostro, de nada se olvida. Tan humana, tan pasional, tan mujer. Sobre todo, esto. No deja de ser mujer ni un solo instante. Siempre, siempre es mujer; thay algo más nuestro? Y todo dentro de la mejor película.

(Fragmento de un artículo de Eugenio Noel publicado en el rotativo madrileño "La Libertad" el 5 de Marzo de 1927)

TAURINA

Las corridas de la Magdalena

La noticia que adelan ábamos ayer dando como probable que también el lunes de la Magdalena tendríamos espectáculo taurino, ha causado entre los aficionados el excelente efecto que era de esperar, más aún, al conocer la calidad del festejo que prepara la empresa.

No se trata de una de esas becerradas de género ínfimo que otras veces han servido las empresas como "relleno", sino de un festival con honores de novillada de "postín", ya que en ella oficiará de primeras figuras Manolito Agüero, en el que los aficionados tienen puestas grandes esperanzas; Niño de la Audiencia, un mozo madrileño que la pasada temporada dió mucho que hablar a la crítica y a la afición por su valor y arte depurado y otro matador todavía no designado pero que seguramente no desmerecerá su nombre al lado de los del madrileño y del bilbaíno.

El ganado para este festejo no se sabe aún de quien será, pero Manolo Ruiz que en eso de toros es un rato largo, a través de sus aureos lentos, sabrá buscar para los chiquillos toreros ganado apropiado.

El enorme interés que la que pudimos llamar semana taurina de la Magdalena ha despertado, se refleja en las oficinas de la plaza, donde es constante la demanda de entradas y localidades para los tres festejos, que prometen constituir otros tantos acontecimientos.

Suspiros.

Con el fin de presenciar el encierro de los seis toros de Murube que se lidiarán el día 20, se encuentra en Sevilla, el simpático empresario Manolo Ruiz.

El desencenamiento, si no ocurre ningún contratiempo, es posible que se efectúe el próximo domingo, día 13, en el redondel de la Plaza.

Se advierte a los abonados que el próximo día 10 terminará el plazo para retirar sus localidades.

Municipales

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento, figurando en la orden del día los siguientes asuntos:

Despacho de oficio. Varios expedientes de obras solicitadas por particulares.

Informe de los letrados municipales sobre cierta resolución dictada por la Dirección general de 1.ª Enseñanza.

Liquidación del presupuesto del último ejercicio.

Cuentas de los recaudadores correspondientes al mismo ejercicio.

Dictamen de la Comisión sobre la fiesta de la Magdalena.

Escolares

La Dirección general de la Duda y Clases pasivas, remite certificaciones que acreditan haber sido aprobadas las cuentas formuladas por el que fué habilitado de pasivos del Magisterio de esta provincia, don Emilio Monserrat García, durante el año de 1925 y primer semestre de 1926.

La maestra sustituta de Peñíscola, doña Ascensión Landete, remite certificación de haber pasado la revista anual reglamentaria ante el consul de España en Rosario de Santa Fé (República Argentina), que es en donde reside.

La Dirección general de Primera Enseñanza, pide relación de las bajas definitivas de sueldos ocurridas en el personal de maestros nacionales, durante el mes de Febrero último, para adjudicarlos en la corrida mensual de escalas.

Militares

En Real orden se han publicado las normas por que han de regirse las escuelas de preparación militar fuera de filas.

Los individuos que prestan servicio en unidades de reserva y pertenezcan al segundo llamamiento del reemplazo de 1925, serán comprendidos, previo relevo, en la licencia cuatrimestral ordenada por Real orden de 19 de Febrero último.

Sanitarios

En oficio que el alcalde de Villarreal dirige a la Inspección provincial de Sanidad, da cuenta del propósito de instalar inmediatamente un consultorio gratuito de enfermedades de la vista, para cuyo importante servicio, el inspector provincial ha designado al especialista de aquella localidad doctor D. Joaquín Ferré Treginer, que ha comunicado la aceptación del cargo, poniendo al servicio de tan benéfica institución su esfuerzo y entusiasmo.

Sociales

El gobernador civil Sr. Castelló ha dado instrucciones a la Inspección del Trabajo, como consecuencia de ciertas quejas recibidas, a fin de que en Burriana y Onda se cumpla estrictamente lo legislado respecto de la jornada de trabajo.

Obreros

Mañana a las seis de la tarde se reunirá en el Centro Obrero la Sociedad de pintores y a las siete, La Textil.

Agrícolas

En la Dirección general de Agricultura han empezado a recibirse peticiones de préstamos sobre el crédito agrícola, con arreglo a los nuevos tipos, que son diez mil pesetas por un plazo de nueve meses. Anteriormente la cifra máxima era de cinco mil pesetas con un plazo de seis meses.

Se está terminando en Madrid la construcción de los modelos de laboratorios ambulantes para servicios de patología y cátedra, los cuales servirán para difundir las enseñanzas agrícolas por toda España.

Mortuorios

Esta madrugada ha fallecido después de cruel dolencia, la angelical señorita Carmen Ripollés Arnegot, habiendo causado su muerte general sentimiento.

La malograda Carmen rinde tributo a la muerte en los albores de la juventud, cuando todo en la vida le sonreía, llevando en su prematuro fin el luto y la desolación a un hogar tranquilo y venturoso.

Descansen en la paz del Señor y reciban sus desconsolados padres, hermanos don Manuel y doña María y demás familia, la expresión más sincera de nuestro pésame, deseándoles mucha resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

En Tortosa ha fallecido a la avanzada edad de 82 años, la Excmo. señora doña Dolores Córdoba Velard, viuda del sabio astrónomo don José J. Landerer y tía de nuestro distinguido amigo don Teodoro Landete, a quien como a toda la respetable familia de la finada acompañamos en su justo dolor.

EN 4.ª PLANA

Desde Barcelona: (Los héroes del «Plus Ultra» se atreven a superar su hazaña).

ECOS de Burriana. Pinceladas por Ticio. Espectáculos.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Ultimamente han pasado por el domicilio provisional de la Asociación de la Prensa (Escultor Viciano, 14), a recoger los regalos del sorteo celebrado el día del baile de trajes del 28 del pasado, los señores siguientes: 885 Don Emilio Fernández, estuche de aso del Círculo Mercantil.

176 Doña Anita Nadale, brácaro de cerámica de don Cristóbal Leyrán.

868 Don Antonio Sánchez, estuche de aso de la droguería «El Sol».

El pasado domingo se celebró en Vinaroz el acto de repartir los donativos enviados por el Gobierno para socorrer a los damnificados por los últimos temporales de mar.

El reparto se llevó a cabo en el salón de sesiones del Ayuntamiento, siendo presidido por el delegado gubernativo, capitán don Suárez de Figueroa, en representación del Excmo. señor gobernador civil, que por encontrarse en Borriol con ocasión de otro acto patriótico, no ha podido asistir, concurriendo además autoridades, presidentes Unión Patriótica señor Rivera, Pósito Marítimo y Sociedades de Pescadores.

Hicieron uso de la palabra el alcalde señor Roca y el delegado gubernativo señor Suárez de Figueroa, quien después de saludar al pueblo en nombre del gobernador, explicó la significación del acto y dedicó calurosos elogios a la actuación del Gobierno y su ilustre jefe, general Primo de Rivera, que con tanta solicitud y rapidez envía auxilios a los pueblos que los necesitan.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos por el numerosísimo público que llenaba completamente la sala Capitular.

Leemos en la prensa de Barcelona.

«En vista de la gran cantidad de marañas y mandarinas heladas que venta con las expediciones que ordinariamente llegan al puerto y a las estaciones de ferrocarriles, se dispuso oportunamente el reconocimiento de dichas expediciones y consiguiente decomiso de las heladas.»

Como a pesar de esta vigilancia, sigue llegando importante cantidad de aquellos frutos helados, el gobernador, presidente de esta Junta de Abastos, se ha dirigido por telegrama a los gobernadores de las provincias productoras para que se impida la salida de las expediciones en malas condiciones, y ha dispuesto que en esta ciudad se extreme la escrupulosidad en las inspecciones y se dé mayor eficacia a los decomisos, inutilizando el fruto en malas condiciones.»

—Por Real orden del Ministerio de la Gobernación de 18 del mes próximo pasado, se han aprobado las reformas del Estatuto de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Villarreal, solicitadas por el Consejo de Administración.

También por otra Real orden, de la misma fecha, se dispone que el Consejo de Administración del Monte de Piedad de Segorbe, se atenga en la redacción de sus Estatutos a la Real orden de 27 de Marzo de 1925; si bien se les concede autorización para establecer nueva modalidad para cierta clase de impositivos.

—Está en curso la instalación de la línea telefónica municipal que ha de unir Ribesalbes con Onda.

—Han sido destinados a esta Sección, seis celadores procedentes de la última convocatoria.

—La «Gaceta» anuncia hallarse vacantes las notarías de Forcall y Villafamés en esta provincia. La provisión de ambas corresponde al turno de antigüedad.

—Según nuestras noticias, a la próxima Exposición de arte organizada por el Ateneo de Castellón, concurrirán entre otros notables artistas, la bellísima señorita Vicentita Peset, de Burriana, excelente pintora; el caricaturista don José Borgia y el pintor don Ismael García, también burrianaense.

Salón Royal

Para hoy, Martes de Moda

ESTRENO de la más emocionante película del año

10 partes EL GRAN DESFILE 10 partes

LA MAS GRANDE VISIÓN QUE SOBRE LA GUERRA SE HA FILMADO LA OBRA CINEMATOGRAFICA QUE CONMOVIÓ A TODOS LOS PÚBLICOS

Magistral interpretación del famoso JOHN GILBERT y de la bella artista francesa RENÉE ADORÉ. Absolutamente nadie debe dejar de ver "EL GRAN DESFILE"

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... EL ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan.

El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

GRIPPE se evita desinfectando con Zotal

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Pastillas VICHY-ETAT

a base de SAL VI HY ETAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, aceptan el aliento, calman las tos, etc.

ECOS DE SOCIEDAD

Regreso del Prelado

Hállase en Castellón nuevamente, de regreso de su viaje por varios pueblos cercanos en los que ha practicado la Santa Visita Pastoral, nuestro ilustrísimo Prelado doctor don Félix Bilbao y Ugarteiz.

Acompañando a S. I. ha llegado su secretario de visita, doctor don Pedro Monserrat.

El ministro del Trabajo aplaza su viaje

El Excmo. señor ministro del Trabajo ha dirigido al Gobernador civil señor Castelló, a quien le unen excelentes relaciones de amistad, una afectuosísima carta en la cual le manifiesta, que debido a las numerosas y penosas ocupaciones que sobre él pesan en estos momentos, aun lamentándolo vivamente, se ha visto obligado, bien en contra de sus vehementes deseos, a desistir de llevar a cabo su proyectado viaje a esta capital y Onda. También le encarga, un especial empeño, haga presente a los elementos adictos, el testimonio de su agradecimiento sincero por la buena disposición que les animaba.

El Gobernador deplora que las circunstancias hayan impedido, por ahora, la visita de un ministro de la Corona de tan altos merecimientos como el señor Aunós, abrigando la esperanza de que más adelante podrá realizarse el viaje que tanto entusiasmo había despertado.

Nuevo compañero

Ha entrado a formar parte de la redacción de nuestro querido colega «Provincia Nueva», el culto abgado y brillante crítico deportivo don Cayetano Bigné (Vertimán).

Próxima grata visita

Es casi seguro que el hidroplano «Valencia», que forman parte de la escuadrilla «Atlántida» acaba de realizar el

Magistral interpretación del famoso JOHN GILBERT y de la bella artista francesa RENÉE ADORÉ.

El aparato «Valencia» va pilotado por el jefe de la escuadrilla comandante Llorente.

Viajeros

Ha marchado: A Valencia, la esposa del notario señor Espinosa.

Mañana miércoles

Tarde 6'45 Noche 9'30 a 12

RAQUEL MELLER INTERPRETARÁ Carmen EN EL Teatro Principal

Gobierno Civil

Concejales.

El señor Gobernador ha hecho los siguientes nombramientos para cubrir vacantes parciales: Para el Ayuntamiento de La Osa, a don Francisco Daniel Durá.

Para el de Caudiel, a don José Brun Peris, y para el de Costur a don Vicente Nebot Peña.

La crisis obrera.

El Excmo. Sr. Conde de Guadalhorce, ministro de Fomento, ha escrito una expresiva carta al gobernador señor Castelló, en la cual le habla de diferentes obras como medios de conjurar, dentro de lo posible, la crisis obrera.

Entre otros particulares, de vital interés para esta provincia le comunica que la Sección correspondiente, ha propuesto la aprobación de la obra de construcción del trozo cuarto de la carretera de Canales a Jérica, por su presupuesto de contrata, y por consiguiente, que dicho trozo será incluido en las relaciones de los que han de subastar con cargo al presupuesto extraordinario.

Respecto a la propuesta formulada por el señor Ingeniero Director de la Junta de Obras de este puerto, acerca de las de reparación y consolidación de las averías sufridas a consecuencia del temporal, le manifiesta que se está estudiando con la mayor atención para resolverla rápidamente.

Tenemos muy especial complacencia en dar a conocer dichas optimistas impresiones.

Casas baratas.

El Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, cumpliendo el ofrecimiento que hiciera al gobernador señor Castelló, ha presentado en el Ayuntamiento la instancia solicitando el permiso para efectuar las obras de ensanche de su edificio social.

Las obras de derribo de las casas en que tendrá lugar el aludido ensanche, comenzarán tan pronto como sea concedido aquel permiso, que es de esperar se otorgue en la próxima sesión del miércoles.

Probablemente hoy el Presidente de la citada entidad señor Rambla, entregará al señor gobernador la solicitud que se eleva al Excmo. señor ministro de la Gobernación en solicitud de que autorice a aquella entidad para invertir en la construcción de casas baratas, hasta la suma de 500.000 pesetas.

Según las impresiones, en breve se reunirá el Pleno del Ayuntamiento para acordar la cesión de los solares en que ha de llevarse a cabo el referido proyecto, de tan vital importancia para Castellón.

Testimonios de reconocimiento.

El Ayuntamiento y vecindario de Castellón, ha expresado su gratitud al gobernador señor Castelló, en los términos más cariñosos, por la resolución que ha dictado en un expediente de gran importancia, que afectaba a aquel pueblo, afirmando que para alcanzar la justa resolución que han obtenido «solo ha bastado exponer ante su autoridad la razón que les asistía, para que se les haya oído, sin necesidad de valedores, como en otros tiempos se necesitaban.»

También el Ayuntamiento de Castillo de Villamalefa, le ha expresado su reconocimiento, por gestiones que ha llevado a efecto, en beneficio de los intereses generales de dicho pueblo. Visitas.

El Gobernador civil señor Castelló, ha sido cumplimentado, entre otras, por las siguientes personalidades: Alcalde de la capital, señor Guinot; Vicepresidente de la Diputación, señor Mínguez; abogado del Estado, señor Cadenas; oficial de Obras públicas, señor Montoya; don Eduardo Omos; alcalde señor Mañes, primer teniente señor Calduch y secretario señor Mor de Alcalá; alcalde de Cervera, señor Colas; juez municipal de Cirat, señor Sorri; con don Vicente Santolaria de la misma localidad; alcalde de Santa Magdalena, señor Beltrán, con el secretario señor Basili; doña Teresa Linares, de Suera; presidente Unión Patriótica de Algimia, señor Martí; concejal señor Bausá, con el Vicepresidente de la Sociedad de albañiles señor Martí y obreros Porcar y Babiloni, de esta localidad; señor Caycor; abogado, señor Vilari; Vencificador de contadores eléctricos, señor Segura; alcalde de Cuevas, señor Nos; abogado señor Avinent, con una comisión de vaqueros; don Rafael Conesa, con una comisión de feriantes, alcalde de Vall de Llxó, señor París; presidente de la Unión Patriótica de Algimia, señor Martí; alcalde de Almedijar, señor Latorre y don Alvaro Simó, de Viver.

En el Ayuntamiento

El 9 de Julio

El alcalde señor Guinot nos invita en atento B. L. M. a la Misa que se celebrará mañana día 9 a las once horas, en las cercanías del puente de Villarreal en memoria de los héroes compatriotas que sucumbieron en dicha fecha en la guerra de la Independencia.

En la Delegación de Hacienda

Libramientos al pago.

Diputación provincial, Adrián Lombart, Francisco Jován, Eduardo Marco, Patricio Sevilla, Magdalena Montañés, José Berlarie, Silverio O'Dón, Emilio Meliá, Encarnación Marzá, Vicente García, Esperanza Arnau, Mercedes Chillida, María Compe, Saturnino Lizondo, Manuel Cantabella, Antonio Vicent, Luis Murciano, Soledad Costa, María del Rosario Latorre, Concepción Ripollés, Ramón Godes, Vicente Meliá, presidente de la junta provincial de transportes.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Hoy se ha visto la causa seguida contra José Ribas Mateo y Jesús Gil Selvi, por hurto, procedente del Juzgado de Viver, actuando en dicha vista de abogados defensores los señores Fabra y Belljure y de procura-

dores los señores Adell y Serrano. El juicio ha quedado concluido para sentencia.

Movimiento de vapores

PUERTO DE CASTELLÓN

Día 8 de Marzo

Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

Entradas.—«Obers», para Bremen y «Thyra», para Rotterdam.

Salidos.—Los dos vapores puestas a la carga. Hay anunciados para carga mañana: «Hansa», para Londres. «X», para Manchester.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Un joven falsificando la firma de un médico receta ampolas de morfina y que luego vendería.

La policía nos ha manifestado esta mañana que había sido detenido y puesto a disposición del juzgado de Instrucción, Celestino Masaña Rambla, de 21 años y vecino de la calle de Félix Brea.

Este individuo valiéndose de un muchacho de 10 años, pretendía comprar en la farmacia de José Castelló ampolas de morfina, valiéndose al efecto de una receta falsificando la firma del médico don Joaquín Castelló.

En la referida farmacia por ser conocida la letra del infamante mencionado, no fué despatchado la receta en cuestión poniendo el caso en conocimiento de la policía, la cual ha detenido a Celestino.

Registrado el domicilio de este individuo encontró un tablero de recetas en que solo había dos.

Interrogado el Celestino, ha manifestado que el tablero encontrado en un estercero.

Beodo y en bicicleta hace muchas cosas, terminando por perder la máquina.

Miguel Mundo López, de 30 años, vecino de la calle de San Roque 103, ha tenido la «debilidad» de confesar a la policía que estando un poco «beodo» iba en su bicicleta y tan mal, que acabó por perder la bicicleta que avisaba por sí la encontraban.

Un ahorcado

Esta mañana ha puesto fin a su vida, cogiéndose de un rigo del café Miramar del Grao de Castellón, Juan Sipua Rent, de 56 años, que estaba de camarero en dicho café.

Se asegura que el Juan Rent a cabo tal determinación por padecer una enfermedad crónica.

Se ha personado el juzgado de instrucción en el lugar de suceso, ordenando el levantamiento del cadáver e instrucción de las diligencias propias del caso.

Una «mechera»

La policía ha detenido y puesto a disposición del juzgado de Instrucción, a doña María José Bela Moreno, que ayer sorprendida llevándose unos tubos de pasta dentífrica de la droguería «El Sol» de la calle de Ruiz Zorrilla.

Registrada la mujer en cuestión se le encontró un saco de algodón que llevaba cuatro paquetes de medias de seda, un trozo de tela, un paquete de lençuelo, un paquete de paños, dos paquetes de calcetines de niño, un paquete de colonia, una lata de conservas y un paquete de comida.

BURRIANA

Un fugado

Vicente Segarra Guimerá, de 31 años, natural de Canet de Mar, ha sido detenido por indocum-

Vertical text on the right edge of the page, including names like PENISO, VILLAN, TERESA, Regi, Movimiento de vapores, Sucesos del día, Partido, EXCU, Servi, Consig, Pi y Mar, Caball, Le in, traje, baja, BANC, DON, Ciento, Capital So, Desembols, Resgryn, INT, A la vista, A un mes, A tres mes, A seis mes, A un año, CA, Real, BUCUR.

Última Hora

Día religioso

Santos de mañana
Santos Francisco Romera, viuda; Paciano de Barcelona, Gregorio de Niza, obispos; Dagoberto, rey; Catalina de Boleña, virgen; Beato Juan de Avila. El Oficio y la Misa son de Santa Francisca Romana, con conmemoración y último Evangelio de la feria, rito doble y color blanco.

Ayuno sin abstinencia para los que poseen la Bula. Indulgencia de la Bula.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de las Monjas Capuchinas.

Se vende

un buen ejemplar, perro lobo. Razón (Café Suizo).

Kursaal Royalty

Grandes bailes de máscaras para los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo. Entrada por CONSUMACION

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en cada una de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

lo y al ser interrogado por la Guardia civil, manifestó que se había fugado de su domicilio. Ha sido puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia.

PEÑISCOLA

Pastoreo abusivo
Ignacio Giner Basco, ha sido denunciado al Juzgado municipal de esta villa, por apacentar sus ganados sin tener licencia

VILLANUEVA

Denuncia
Por depositar estiércol en la calle ha sido denunciado al Juzgado municipal, Emilio Gascón Martín.

TERESA

Por cazar
Miguel Gil G. I., ha sido denunciado al Juzgado municipal por infringir el artículo 62 del reglamento de la Ley de Caza.

Registro civil

Nacimientos
Concepción de San Jacinto Sapilla, C. Valencia, 4.
Francisco Baldayo Aragón, P. Progreso, 13.
Juan Vicente Mateu, Amadeo 1, 32.

Defunciones

Marcelino García Segarra, 10 años, R. Mijares, 126.
Carmen Pascual Cueva, 71 años, P. Cruces, 8.
Enrique D'Jvernois Muñoz, 32 años, Mayor, 99.
Roberto López Peraza, 70 años, P. Canalejas, 3.
Miguel Goterris Espinosa, 20 años, San Miguel, 7.
Rosa Martí Nebot, 69 años, Beneficencia.

Partido Europa-Castellón

EXCURSIÓN MARÍTIMA DE IDA Y VUELTA

Se pone en conocimiento de la afición futbolística castellonense que por cuenta del C. D. Castellón se ha fijado un magnífico y cómodo vapor para que ésta pueda trasladarse a Barcelona a presenciar tan interesante encuentro por el módico precio de QUINCE PESETAS billete. La salida se efectuará el sábado, día 12, de siete a nueve de la noche, regresando el domingo a iguales horas.

Como quiera que depende del número de inscripciones la efectividad del viaje, se encarece la urgente inscripción de los que lo deseen, pudiéndolo hacer en los siguientes puntos:

Kiosco de Mas (P. de la Paz).—Casa Miguel Peña (G. Chermá).—Casa Ramón (G. Chermá).—Redacción del «Pam Pam» (Balbas, 13) y en la secretaría del Club.

De no cubrir la cobida concertada quedará sin efecto el viaje devolviéndose seguidamente su importe.

Servicio de vapores fruteros

PUERTO DE CASTELLÓN		
Vapor «Hansa»	para Londres	cargará miércoles 9
» «Gripfast»	» Manchester	» » » 9
» «Asyria»	» Liverpool	» viernes 11
» «Amalfi»	» Hamburgo	» » » 11

Consignatario: ENRIQUE GIMENO
Pl y Margall, 87-CASTELLÓN-Teléfono número 63
Caballote de embarque número 1.—Teléfono número 512

Le interesa confeccionarse un traje, fijese bien en la gran rebaja de precios de casa Tirado

Hechuras pantalón o chaleco	5 pesetas
» » » traje, desde	25 »
» » » con forros	40 »

Casrería Tirado.—Colón, 30.—Castellón

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.—MADRID
Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos
Capital Social. 50.000.000— de pesetas
Disembolsado. 30.000.000—
Reservas. 27.608.214 91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista	2 1/2 % anual
A un mes	3 % »
A tres meses	3 1/2 % »
A seis meses	4 % »
A un año	4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL
Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa
SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.—Teléf. 43

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 8 Marzo 1927. Periodista que no acepta homenajes

El conocido periodista Luis Bello ha manifestado que no acepta el homenaje que le preparaba la Asociación Regional de Maestros de Prácticas para el día de Alfonso XIII, porque su único deseo, como premio a su campaña por los maestros, es que se le aumente el sueldo a los maestros.

Termina diciendo que agradece mucho la propuesta de los maestros sevillanos, porque lo considera un exceso de buena fe, pero que no la acepta, por ser una cosa sobradamente vana.

El Colegio de Cambio y Bolsa obsequia al monarca con un banquete

Al llegar el Rey ayer tarde al Colegio de Cambio y Bolsa para asistir al banquete con que le obsequiaba la Junta sindical por haber aceptado el nombramiento de agente de Bolsa honorario, le acompañaba el duque de Miranda, presidente de la Junta señor Peláez, conde de los Moriles y otras personalidades, entre ellas representaciones de las Juntas sindicales de Barcelona y Bilbao.

En el salón pequeño se sirvió un lunch y luego, en el comedor se celebró un almuerzo.

El Rey tenía a su derecha al ministro de Hacienda, y a su izquierda a don Agustín Peláez. Otra presidencia la ocupaban el marqués de Estella, teniendo a su derecha e izquierda, respectivamente, al duque de Miranda y a don José Morales.

Occupaban las cabeceras los señores Clemente de Diego y don Emilio Miñana.

Al final de Almuerzo y antes de los discursos, el señor Peláez entregó al Rey una cartera de piel de Rusia, con cheques contra el Banco de España, por valor de 800.000 pesetas, con destino a la ciudad universitaria.

Después los procuradores de agentes de Bolsa entregaron al monarca un mensaje de salutación.

A continuación el señor Peláez pronunció un discurso, agradeciendo al Rey que haya honrado por segunda vez con su asistencia al colegio.

Los ministros que viajan
Sevilla.—Llegaron de Cádiz el ministro de Marina, y de Madrid el de Trabajo, con el director de Bellas Artes.

Se trasladaron al Gobierno civil, donde el señor Aunós recibió a varias comisiones.

A mediodía el comité de la exposición les ofreció un almuerzo.

El director de Bellas Artes visitó el Museo provincial y Escuela Industrial.

Esta noche el ministro de Trabajo da la anunciada conferencia en la Asociación de Empleados de Escritorio.

El ministro de Marina pasó ayer domingo y tomó el té en el Círculo de Labradores, comió en el domicilio del alcalde y hoy asistió al banquete en honor de su compañero.

Entre las visitas recibidas por el ministro de Trabajo figura una numerosa comisión de obreros de las fábricas militares, que le pidió remedio a la crisis de trabajo, y otra de representantes de organizaciones del reglamento de diversas sociedades.

Recibió a los periodistas, recomendándoles unión para poder nombrar el Comité paritario de prensa.

Un guardia civil mata a un cabo del mismo cuerpo

Pamplona.—A la puerta de la casa cuartel de la guardia civil del pueblo de Arguedas, discutieron el guardia Francisco Salamanca y el cabo, jefe del puesto, Cristóbal Marín Minuesa, por un permiso que había solicitado el guardia.

Parece que el cabo dió un fuerte puñetazo al guardia, que presenta un ojo amoratado, y el guardia dió al cabo un golpe en la barba, que presentaba contusión.

Después de esta lucha, el guardia disparó ocho tiros de mauser, alcanzando trebalazos al cabo en la cabeza, matándole.

Al agresar se le trejo en auto, es natural de Granada, y deja mujer y cuatro hijos.

Más detalles del hallazgo de los aviadores uruguayos
Manifestaciones del Ministro del Uruguay
Hemos vuelto a entrevistar-

nos con el Ministro de Uruguay señor Fernández Medina, quien nos ha manifestado que las noticias que recibe directamente de Cabo Jubi por la estación radiotelegráfica de Prado del Rey son que existe un fuerte temporal, y que por lo tanto el gobernador de Cabo Jubi no había podido hacer tan intensa su gestión, como fuera de desear.

El jefe de Cabo Jubi comunicó con Rabat y otros puntos, donde decían que un hidroavión francés había visto a unos cuarenta y cinco kilómetros de Cabo Jubi una caravana que sin duda era de los aviadores que se dirigían al fuerte español.

El jefe de Cabo Jubi volvió a reiterar de que en el rescate no ve dificultad alguna.

«Me he puesto al habla con el general Jordana esta mañana, quien me ha manifestado que ha vuelto a telegrafiar al delegado del alto comisario en Cabo Jubi, para que inmediatamente rescate a los tripulantes del «Uruguay».

Esperando ser rescatados

La T. S. H. comunica el siguiente despacho:

«Las Palmas, a las 18:5.—Se recibió esta tarde noticias de Cabo Jubi, diciendo que los cuatro aviadores uruguayos se encuentran en Biar Tiguiriti, cerca de Puerto Cansado, en perfecto estado de salud y en espera de que hoy por la mañana, sean rescatados por el alto comisario.»

Otro despacho dice: Se ha recibido en Cabo Jubi una carta del aviador Uruguayo Borge, diciendo que está bien y rogando comunique dicha estación al Uruguay la noticia.

Más despachos acerca de la situación de los aviadores uruguayos

En el Ministerio de Marina comunicaron el siguiente radio de Las Palmas:

Comunican de Cabo Jubi que debido al fuerte temporal en todo el desierto, no ha sido posible comunicar con el interior, por cuyo motivo no se han podido adquirir noticias de los aviadores uruguayos.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias, dan cuenta de haberse recibido los siguientes despachos:

El delegado del alto comisario en Cabo Jubi, en telegrama de fecha de ayer, comunica que debido al fuerte temporal reinante, no ha sido posible comunicar con el interior, no habiéndose podido adquirir noticias de los aviadores uruguayos.

Por último, anuncia que a las 13 horas del día de ayer, ha salido de Cabo Jubi, para Guadir, un avión de la marina francesa, que ha llegado a las cinco.

Tánger.—Noticias dicen que el aviador francés que vió ayer la caravana donde van los tres aviadores uruguayos que marchaban a Cabo Jubi, de donde se hallaban a unos cuarenta kilómetros, suponen que podrán llegar hoy mismo a Cabo Jubi al atardecer.

El deleg. del alto comisario en Cabo Jubi.—A las 16:30 de hoy.—Urgente.—En este momento, 14:30, recibido noticia de que los cuatro aviadores uruguayos se encuentran en perfecto estado de salud en Biar.

Las gestiones marchan por buen camino.

El delegado alto comisario a director general Marruecos y Colonias.—Comandante del avión uruguayo Billo Lerre Borge me comunica por medio de carta que me envía por medio de un indígena que se encuentran tanto él como el resto de la tripulación en perfecto estado de salud y atendidos, rogándome que lo comunique a sus familias en Montevideo, así como a su Gobierno.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 8 de Marzo.

El Rector de la Central en Palacio

Esta mañana a las doce estuvo en Palacio el nuevo Rector de la Universidad Central, don Luis Bermejo, siendo recibido en audiencia por el Rey.

La entrevista entre el Soberano y el señor Bermejo duró más de una hora. Al abandonar el nuevo Rector la regia morada fué interrogado por los periodistas, a quie-

nes manifestó que estaba muy satisfecho de su conversación con don Alfonso, que le recibió afablemente, interesándose por los problemas de la enseñanza pendientes, especialmente por el proyecto de Ciudad Universitaria, hácia el que siente gran cariño.

El Tribunal tutelar de niños

Esta mañana se ha reunido el tribunal tutelar de niños acordando celebrará cursos especiales durante los meses de Mayo y Junio próximos.

En ellos se darán lecciones de Fisiología e Higiene de los niños, Pedagogía normal y profesional y otras materias.

Despacho regio

Estuvieron en Palacio despatchando con el Soberano, los ministros de Hacienda y Gobernación.

El general Primo de Rivera no despatchó con don Alfonso.

Viaje de estudios

En el expreso ha marchado hoy a París en viaje de estudios el Director general de Seguridad, señor B. zán.

Funerales por el alma de Dato

En la iglesia de San Manuel y San Benito se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio del alma de don Eduardo Dato, con motivo de cumplirse hoy el sexto aniversario del asesinato de aquel ilustre hombre público.

A la fúnebre ceremonia han asistido distinguidas personalidades.

Imposición de una laureada

El próximo viernes a las once de la mañana se celebrará en el paseo de coches del Retiro la ceremonia de imponer las insignias de la cruz laureada de San Fernando al capitán aviador señor Ausalido.

Se las impondrá el Rey y al acto asistirá el gobierno.

Comida

Esta tarde a las dos ha celebrado su comida mensual el Club americano, asistiendo el general Primo de Rivera.

De Justicia

El ministro de este departamento ha firmado una Real Orden que mañana publicará la «Gaceta», disponiendo que en lo sucesivo se de desayuno a los penados.

Rumor desmentido

Interrogado el capitán General de Cataluña acerca de los rumores que circulan sobre una próxima combinación de altos mandos militares, ha dicho que carecen en absoluto de fundamento y que el continuará al frente de la Capitanía general de aquella región, en tanto no dispongan otra cosa sus superiores.

Firma de Gobernación

Entre los decretos de este departamento que ha firmado hoy el Rey figuran los siguientes: Aprobando la liquidación entre el Estado y el Ayuntamiento de Valencia para la construcción del edificio destinado a Casa de Correos.

Idem, la agrupación de los Ayuntamientos de Vallat y Argelita de la provincia de Castellón.

El comité paritario de la Prensa de Madrid

Por la ponencia del comité intercolegial de la prensa de Madrid, se está ultimando el Reglamento de Régimen interior del mismo.

Sobre el salvamento del Uruguay

Ayer llegó a Madrid procedente de Málaga, el correo de la línea Latecoere, trayendo la balsa de Río de Oro.

La casa Latecoere ha facilitado la siguiente nota:

«Los pilotos de esta casa encargados del correo de Casablanca, oficiales señores Meumot y Billef, fueron los que tras laboriosas pesquisas, encontraron al hidro «Uruguay» en la desembocadura del río Seieica a 100 kilómetros de Cabo Jubi.

El viernes, los pilotos Rigueilla y Guillet, también de esta casa, reconocieron la situación del «Uruguay», pudiendo comprobar que el aparato estaba empotrado en la playa y el motor a más de 50 metros de distancia. Apenas aterrizaron ambos pi-

lotos y valiéndose de un intérprete que hicieron subir en el aparato antes de salir de Casablanca, interrogaron a varios indígenas que se encontraban en las cercanías del hidro, los cuales confirmaron que los tripulantes de aquél se hallaban en poder de los moros, todo lo cual se apresuraron a poner en conocimiento de las autoridades españolas de Cabo Jubi».

Las madres de los aviadores.

El ministro del Uruguay en Madrid ha recibido el siguiente radiograma de las madres de los cuatro tripulantes del Uruguay:

«Por medio de la prensa de Buenos Aires enviamos nuestra salutación y agradecimiento a los gobiernos de España, Francia e Inglaterra por cuanto han hecho para salvar a nuestros hijos y a V. le rogamos haga llegar hasta ellos el primer beso de sus madres.»

A la vista del anterior despacho se ha mandado lo siguiente al delegado del gobierno español en Cabo Jubi:

«Esperando que ya se encuentran en esa los tripulantes del Uruguay, transmitales el primer beso que les envíen sus madres.»

Un telegrama del comandante Franco.

Antes de embarcar en Barcelona el comandante Franco con rumbo a Italia ha enviado un expresivo telegrama al ministro del Uruguay felicitándole por hallarse a salvo los intrépidos tripulantes del Uruguay y expresando su confianza de que habrán reanudado el vuelo.

La felicitación de don Alfonso.

En cuanto el Rey de España tuvo noticias de hallarse sanos y salvos los aviadores uruguayos, llamó por teléfono al ministro de aquel país para felicitarle personalmente por la buena nueva.

Una versión hipotética de lo ocurrido.

El representante uruguayo en España, conversó esta mañana con los periodistas facilitándoles la siguiente versión hipotética de lo que debió ocurrirles a los aviadores de su país.

El señor Fernández Medina cree que al salir el «Uruguay» de Casablanca debía llevar averiado el aparato de radio.

En estas condiciones emprendieron el vuelo y al hallarse sobre las islas Canarias sin poder comunicar con las estaciones costeras para que les rectificasen el rumbo, estuvieron volando hasta que se les echó la noche encima.

Entonces seguramente debió acabárseles la gasolina decidiendo amatar y una vez sobre el agua, aprovechando la poca

esencia que les quedaba, lograron arribar a la costa donde desembarcaron quedando el aparato maltrcho.

Los aviadores llegan a Cabo Jubi.

A las tres de la madrugada de hoy se ha recibido en la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos un despacho dando cuenta de haber llegado a la novedad a Cabo Jubi, donde fueron recibidos por las autoridades españolas, los tripulantes del Uruguay.

De Barcelona

Nueva materia toxica.

El juez especial que entiende en el sumario por expención de materias tóxicas, ha enviado al Laboratorio municipal un nuevo ingrediente llamado «espuerina» para que sea analizado a fin de comprobar si contiene sustancias nocivas para la salud.

A Suiza.

Esta tarde marchará a Suiza el presidente de la Diputación provincial.

Saldrá a despedirle a la estación el gobernador civil.

Intento de atraco.

Este mediodía en la calle de Meridiana dos desconocidos han intentado atracar a un transeunte.

Taspaso de diligencias.

Las diligencias instruidas por el Juzgado de la Universidad, en funciones de guardia, sobre el crimen y suicidio registrados anoche en el hotel de la calle de Menéndez Pelayo han pasado esta mañana al Juzgado correspondiente.

Al cerrar

El embarque de cajas de naranja

La comisión inspectora del puerto ha revisado hoy 167 cajas y 6.281 medias, habiendo rechazado 12 cajas y 83 medias correspondientes a 8 partidas.

VEASE LA 4.ª PLANA

Dr. Marín
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
COMEDIAS, 19—Valencia

Líneas de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona
Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas
Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Antonio Barbadillo

AMONTILLADOS
MOSCATELES
MANZANILLAS
VINOS FINOS

SANLUCAR de BARRAMEDA

ESPECIALIDAD
Manzanilla Sirena
(—Marca registrada—)

REPRESENTANTE EN CASTELLÓN
DON JOAQUIN MARTEU.—Calle de Isabel la Católica, núm. 3

DESDE BARCELONA

Los héroes del "Plus Ultra" se atreven a superar su hazaña

LO QUE NOS DICE EL COMANDANTE FRANCO Franco, Ruiz de Alda y Rada se han visto unos momentos acosados por los periodistas barceloneses y obligados a satisfacer, siquiera en algo, su curiosidad.

Poco les han dicho los héroes del "Plus Ultra", los intrépidos aviadores que asombraron al mundo con su hazaña sobre el Atlántico.

En verdad poco les era dado decir. Han pasado solo dos días entre nosotros, camino de Italia y Alemania, y aún esos dos días por casualidad; que ellos solo pensaron estar horas para su embarque con rumbo a Génova.

Ninguno de los héroes se ha mostrado indignado con la insidia de Cunha, el despedido rival que quiso restar mérito a su arriesgado vuelo, trasatlántico.

Y hablando de las calumnias de aquel, ha dicho el comandante Franco unas palabras que queremos recoger atendiendo tanto a su importancia como al entusiasmo y firmeza admirables con que nos las pronuncia.

—Si a Cunha le parece asombroso, extraordinario, casi imposible nuestro gran salto a Noronha, estamos dispuestos no ya a repetirlo sino a dar otro salto más gigantesco aún en nuestro querido "Plus Ultra": el de Belama a Bhia, cubriendo bastantes más de tres mil kilómetros.

He aquí lo único que merecía ser recogido y subrayado. Ante esas palabras, ante esa afirmación, ante ese gesto admirable de valor y de entereza, ¿qué valor tiene todo lo demás? ¿He aquí la mejor respuesta a la insidia burda del rival irrespetuoso.

Honran a los héroes del "Plus Ultra" esas palabras; pero, honran también a toda nuestra aviación y a todos nosotros.

Tras la gesta asombrosa la decisión de sobrepasar todavía la hazaña.

Hablando de este muchachote simpático y afable se creyera

que un nuevo Rey Díaz de Vivar ha encarnado en él.

Franco, Ruiz de Alda, Rada... Muy pronto van a recorrer en un maravilloso vuelo todo el cielo de las tierras americanas que descubrieron sus antepasados, los gloriosos navegantes hispanos.

Y en esas horas que han permanecido en la Conda Ciudad, Barcelona, he tenido para ellos una reverencia cordial.

C. Caballero.

Ecós de Burriana

Los bailes de Carnaval y los de Piñata.

La abstinencia en emborronar cuartillas para el HERALDO, desde el día 26 del pasado Febrero hasta la fecha, (abstinencia que si no los lectores, por lo menos nos la habrá agradecido la Gramática), nos obliga hoy a noiciar intempestivamente, que los bailes de Carnaval celebrados en Burriana en los salones de las sociedades, Casino Burrianes, Centro Republicano, Casino de Cazadores, Centro de Sociedades Obreroas, Casino Liberal, Unión Comercial y Filarmónica Burrianesa (esta sociedad en el Teatro Oberón), estuvieron extraordinariamente concurridos, pero escasearon mucho las máscaras.

A excepción de L. Filarmónica, en todas las mencionadas sociedades se celebraron anteañoche los llamados bailes de Piñata, y a ellos acudió mas gente aún que en los de las noches de Carnaval.

El Casino de Cazadores, el Centro Republicano y el Casino Liberal, dieron dos piñatas; el sábado y el domingo.

Se ha bailado, pues, de lo lindo este año en Burriana.

Registra los hechos para satisfacción de Tarsicore.

Todavía hay feria.

Parece increíble, ¿verdad?, pues no lo es.

Nuestra feria de San Blas, que empezó el dos del pasado mes de Febrero continúa todavía abierta al público.

Levantaron sus puestos algunos feriantes, pero quedan aún 34 paradas (si una menos), tres salones de tiro, una sección de columpios y la rueda de bicicle-

tas. Pero definitivamente, nuestra feria terminará el próximo domingo.

El Circo Cortés, a Castellón.

En la función de anteañoche, se despidió de este público el Circo Cortés, y desde aquí se dirige directamente a esa capital donde se propone abrir el sábado próximo.

El Circo Cortés hará ahí la feria de la Magdalena.

Pues que la Magdalena les guíe... por el buen camino de los éxitos que han entrado, a todos los simpáticos y aplaudidos artistas que actúan en el Circo Cortés.

La película "Carmen" y otras superproducciones.

Se proyectó el sábado y domingo últimos en el Teatro Oberón, la segunda y última jornada de la admirable película "Carmen", interpretada por la genial Raquel Meller, obteniendo igual éxito económico que el conseguido en la primera jornada.

El empresario de este teatro, el popular don M. guel Requena, no se chupa los dedos, y nos ha preparado para esta temporada de primavera unos estupendos programas cinematográficos; no solo para el Oberón, si que también para su elegante Salón de la calle de San Bartolomé.

Mañana, en el Oberón, proyectará "D.K. guardia marina" por Ramón Navarro. El jueves, viernes y sábado, la primera, segunda y tercera y última jornada, respectivamente de "Luis Candela, o el bandido de Madrid".

El domingo, "Vendava", por Tom M. X.

El día 17 "Hojas de parra". Día 18 y 19 "El gran desfile" y el 20 "Nob eza baturra".

Para el mes de Abril tiene contratado, entre otras películas el amigo Requena, "La Bejerrana".

Peleas de gallos.

Las peleas de gallos celebradas anteañoche, domingo, en este "Círculo Gallístico", entre los dos bandos de aficionados de Onda y Burriana, dieron el resultado siguiente.

Primera pelea. Peso 5 libras y 2 onzas. Tablas.

Segunda. Peso 5 y 1. Ganó Onda.

Tercera. Peso 5 Burriana. Cuarta. Peso 4 y 8. Onda. Quinta. Pollos. Peso 4 y 5. esp. 15 centímetros. Onda.

Los encuentros segundo, tercero y cuarto fueron emocionantes, pues los gallos contendientes sabían muy bien para qué sirven los espolones.

Los ondenses tuvieron una tarde victoriosa y repleta de satisfacciones, singularmente para su preparador "Curro".

El retiro obrero.

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, ha establecido una Agencia en Burriana, domiciliada en la calle de la Encarnación, número 20.

Provisionalmente se halla al frente de la misma, el estimado amigo, compañero y tocayo don Rafael Cabanes, quien está realizando una impropia labor.

Entierro civil.

A los 68 años de edad falleció el pasado viernes en esta población, el conocido albañil Sixto Marco Aduá, cuyo entierro, verificado en la tarde del mismo día, fué civil, por expresa voluntad del popular Sixto.

Cubría la caja mortuoria la preciosa bandera de la Sociedad de Obreros Albañiles.

Tras la presidencia del duelo, integrada por sus dos hermanos, residentes en Valencia, y otros parientes del difunto, se guía la música Lira Burrianesa, interpretando marchas fúnebres.

En el numerosísimo acompañamiento figuraba la Sociedad de Obreros Albañiles en pleno. Descanse en paz el finado.

X y Z.

Martes 8 Marzo 1927.

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

De los Hospitales de Barcelona y París

Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5 CASTELLÓN

PINCELADAS

Negocio limpio

Pongo sobre el papel la estilográfica y al momento me doy cuenta de que algo extraordinario le ocurre a éste adinámico moderno, que algunos llevan a vistas para darse postín de "escribidors y leídos", otros llevan en batería con un lapiz caro y otra estilo con tinta de otro color y otros recatamos de la vista del público, entre otras razones, porque llevarla en el bolsillo exterior de la chaqueta, es dar ocasión a que nos la quiten, algo así como brindársela a los rateros ¿no les parece?

Pues sí, noto al escribir que la tinta es más clara de color, aunque de mayor densidad, por lo que fluye fácilmente de la pluma y por fin caigo en la cuenta de que hoy no está cargada de tinta, sino de bilis.... Tentado estoy de no escribir, que nunca me gustó esa tinta, pero es el caso que de no hacerlo, faltaría a mi costumbre de pintarrajear cada dos o tres días en las columnas del HERALDO y por una vez ¿quién va a enterarse?

¿La culpa de mí bilis? La naranja. ¿Más, qué digo? ¡Pobre manzana de oro del jardín de las Hespérides! No eres tu culpable, es el agio que contigo se hace y en virtud del cual no llegan a tus propietarios los buenos precios que alcanzan los mercados europeos. ¿Y todo por qué? Porque hay gentes, que con el propósito decidido de "empobrecerse", se sienten al truístas, actuando de intermediarios entre el productor y el consumidor y resulta que no consiguen su propósito; pero impiden con su actuación, que vngan a comprar nuestra fruta desde los países consumidores.

Claro está que si alemanes e ingleses comprasen nuestra naranja aquí, no habría razón ninguna para escandalizar en cuanto bajase el termómetro más de lo ordinario, ni habría porque suspender embarques, medida que perjudicando a la naranja pendiente, da la casualidad de que favorece a la que se encuentra ya en los mercados; ni tendrían razón de ser las Juntas inspectoras; pues no enviando nosotros la mercancía, no teníamos por qué garantizarla y buen

cuidado tendría el comprador en adquirir la fruta en buen estado. Pero entonces, todo ha de tener su pro y su contra, nos veríamos privados de leer de cuando en cuando esas noticias alarmistas, que inocentemente se publican y nos veríamos privados de la emoción que nos producen; al mismo tiempo que la venta de la naranja, perdería su pintoresco aspecto de chelaneo, empujando el "corredor" en meter en un puño el corazón de los vendedores, pintando negras perspectivas del negocio y alardeando estos de valientes.

Y he aquí mi sospecha: así como leí que en un célebre casino, pagaban mejor al crupier que sabía meter la bolita, en determinado sector de la ruleta. ¿No tendrá mayor soldado el "corredor" que sepa asustar mejor a los propietarios? Telo.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Mañana miércoles y en sesiones de las 6 45 tarde y de 9 a 12 noche se estrena en este teatro la creación cinematográfica de la eminente artista Raquel Meller titulada "Carmen", adición cinematográfica de la novela original de Próspero Mérimé, presentada con rigurosa exactitud, lujo y riqueza de detalles, siendo la mejor película conocida hasta el día, de gran intensidad y fuerza dramática. Una gran tragedia, en la que la pasión arrastra a un hombre valeroso y honrado a los abismos del deshonor y del crimen; todo esto dentro de las costumbres de nuestra España del año 1830, de aquel ambiente pintoresco y extraño.

Una hermosa joya cinematográfica que verá todo Castellón.

Salón ROYAL

Hoy, martes de Moda, el estreno más sensacional de la temporada; la bella y emocionante película en 10 partes, "El Gran Desfile". La obra cinematográfica más real que sobre la guerra se ha filmado, indescribibles momentos de intensa emoción en las escenas en que se nos presenta la gran guerra en todas sus horribles fases. Para dar una idea de lo que es esta película, bastará decir que

que aún estando basada en la guerra, no hay ni una sola escena que no haya sido reconstituida expresamente para esta gran producción.

John Gilbert, el simpático y ya famoso actor representa el principal papel, secundado por la bella artista francesa Renée Adorée, que en esta obra se ha consagrado como una de las más grandes figuras del séptimo arte.

Toda la prensa de donde se ha exhibido ha hecho elogios calurosísimos, siendo la película que ha sido aclamada por todos los públicos.

Se vende un Almacén,

de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa habitada de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos. Razón: Fernando Gasset, 6-2.

Libros útiles

- (Franqueo gratis a nuestros lectores) Guía médico-sexual... 200 La higiene en el matrimonio... 200 Manual curativo de males secretos... 200 El Registro de arrendamientos... 250 Derechos y deberes de patronos y obreros... 200 Reglamento circulación automóviles... 300 Repertorio de la Ley del Timbre... 200 Para cobrar créditos sin abogado... 800 Publicaciones Caballero-Balmes, 61. BARCELONA

Agua de Benasal se vende en CASA NELO

Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños. La HARINA LACTEADA NESTLÉ. convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas. Jabón de Sales de Carabaña. MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL. Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL. Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios. Esquemas mortuorias: Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300. Tercio de plana, 200. Cuarto de plana, 100. Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas. Permitidos y reclamos: En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0.50 lfd. Repitiéndose la inserción, 0.25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0.50 líneas. Anuncios en general: Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. Para la 1.ª plana, 250 pesetas, doble columna. Para la 2.ª y 3.ª, 150. (Más de una vez, tarifa proporcional). Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad. Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. May eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, anteañoche.—Barcelona.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado Marco Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

CALLOS En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado Ungüento mágico. Recibed las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5-MADRID

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, Hermsilla, 52-MADRID

MAQUINAS DE COSER WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO 735—BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asís ACCESORIOS y REPARACIONES Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Castellón